

Да здравствует 58-я годовщина Великого Октября!



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 135 (4434)

Пятница, 7 ноября 1975 года

Цена 2 коп.

Здоровья, счастья, трудовых побед!

Дорогие товарищи! Райком КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся сердечно поздравляют тружеников района со знаменательным праздником, 58-й годовщиной Великого Октября, положившего начало новой жизни не только нашей стране, но и изменившему судьбы многих народов других стран. Идеи Октября, идеи социализма стали могучей преобразующей силой современности. Они находят свое живое воплощение в достижениях коммунистического и социалистического строительства, в укреплении и развитии мировой системы социализма, в новых победах международного рабочего класса, движении национального освобождения, борцов за мир и безопасность народов. Под знаменем Октября крепнут единство и сплоченность государств социалистического содружества.

Трудящиеся района встречают праздник Великого Октября новыми трудовыми успехами. Так, животноводы района еще в августе текущего года выполнили задание девятой пятилетки по реализации молока и сейчас трудятся в счет десятой пятилетки. Неплохих показателей в трудных условиях текущего года добились работники земледелия. Получен урожай зерновых около 15 ц с гектара, выполнен пятилетний план продажи зерна государству, продано картофеля в этом году на 20652 ц больше прошлогоднего. Успеху работников сельскохозяйственного производства способствовала большая организаторская и массово-политическая работа партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей.

Особенно хороших результатов в труде добились

коллективы совхозов «Сосновский», «Притомский», «Безруковский», «Берензасс», выполнившие пятилетку по надою молока и реализации животноводческой продукции. Коллектив совхоза «Кузедеевский» выполнил пятилетнее задание по надою молока, близок к этому результату коллектив колхоза «Вперед». Выполнена пятилетка по продаже картофеля коллективами совхозов «Сосновский», «Сидоровский», «Осинниковский». В целом район на протяжении девяти месяцев занимает первое место в соревновании с Кемеровским районом.

Успешно справились с планом коллективы Кузедеевской фабрики игрушек, Новокузнецкого лесхоза, районного объединения «Сельхозтехника». План товарооборота предприятиями торговли выполнен на 100,6 процента, особенно хорошо потрудились коллективы Безруковского, Сидоровского, Сосновского, Осинниковского рабкоопов. Десятимесячный план реализации бытовых услуг выполнен на 103,6 процента, в том числе по селу — на 102,7 процента, что на 71,8 тысячи рублей больше прошлогоднего.

Сегодня, встречая 58-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, мы выражаем твердую уверенность в том, что трудящиеся района и вперед будут трудиться с полной отдачей сил. Идя навстречу предстоящему XXV съезду КПСС, внесут достойный вклад в дело строительства коммунизма.

Желаем вам, дорогие товарищи, доброго здоровья, большого счастья и новых трудовых побед!

РАЙКОМ КПСС. ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Молоко сверх плана

Достойный вклад в досрочное завершение годового плана продажи молока государству вносят животноводы совхоза имени Куйбышева. За десять месяцев этого года они получили 2696 тонн молока при годовом плане 2734 тонны. Особенно отрадные успехи достигнуты в бригадах животноводов, возглавляемых коммунистами А. И. Верле и А. Г. Саревой. Так, в бригаде Верле, например, валовой надой составил за это время 673 тонны при годовом плане 655 тонн. От каждой фуражной коровы надоено по 3868 килограммов молока вместо 3799 кг, предусмотренных годовым планом.

В индивидуальном соревновании среди доярок первенство держит Мария Митрофановна Гарманова. Валовой надой от ее трухи — 99,7 тонны молока. А от каждой фуражной коровы надоено по 4271 кг. Ненамного отстал от Гармановой доярка Валентина Никаноровна Касаткина. От каждой коровы она получила 4054 килограмма, однако опередила Гарманову по валовому надою. Он у нее составил 102 тонны.

Порадовала высокими чадоями также Евдокия Ивановна Линкер, надоившая за десять месяцев от своей группы 106 тонн и получившая от каждой коровы по 3991 килограмму молока.

В. КОСАРЕВ,
секретарь парткома совхоза
им. Куйбышева.

Отлично!

ОВОЩЕВОДЫ ЭЛЕКТРОПАРНИКОВ ВТОРОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОВХОЗА «ОСИННИКОВСКИЙ» СОБРАЛИ С ОДНОЙ РАМЫ ПО 10,4 КГ ОГУРЦОВ ПРИ ПЛАНЕ 6,8 КГ. РУКОВОДИТ ЭТИМ КОЛЛЕКТИВОМ АГРОНОМ — БРИГАДИР, КОМСОМОЛКА, ДЕПУТАТ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ЛЮДМИЛА АЛЕКСАНДРОВНА КЛИМОВА. В БРИГАДЕ ТРИ ЗВЕНА. ОСОБЕННО УДАРНО РАБОТАЛО ЗВЕНО ЕКАТЕРИНЫ ПЕТРОВНЫ ГОРЛАЧ. ОНА ВМЕСТЕ С ОВОЩЕВОДАМИ ЕВДОКИЕЙ КУРИЯНОВНОЙ КИРЬЯНОВОЙ, АЛЕКСАНДРОЙ ПЕТРОВНОЙ ПОЛЯКОВОЙ И ТАТЬЯНОЙ НИКИФОРОВНОЙ СУХАНОВОЙ ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ НА 184,7 ПРОЦЕНТА.

Наш корр.



Поздравляем ветеранов!

Решением исполкома областного Совета депутатов труда от 27 октября 1975 года за долголетний добросовестный труд, в знак признания трудовых заслуг награждены от имени Президиума Верховного Совета СССР медалью «Ветеран труда» бывший главный ветврач объединения совхозов Дмитрий Михайлович Гончаренко, помощник эпидемиолога районной санэпидстанции Сергей Петрович Егоров, директор совхоза «Осинниковский» Андрей Васильевич Масольд.

От всей души поздравляем ветеранов труда с наградой!

ПОБЕДА ЖИВОТНОВОДОВ

Замечательную победу в предсъездовском соревновании одержали животноводы района, выполнившие пятилетний план по продаже мяса государству. На приемные пункты заготовительных организаций и в торговую сеть поставлено 32 948 тонн мяса.

За годы пятилетки хозяйствами района проведена большая работа по организации откорма и нагула скота, производству свинины и птичьего мяса на промышленной основе. Все это дало возможность продажу мяса государству в текущие годы по сравнению с прошлой пятилеткой увеличить на 10 тысяч тонн.

Одними из первых в районе выполнили свои пятилетние задания совхозы «Сосновский», «Притомский», «Безруковский». 3132 тонны диагностического мяса поступило от Кузбасской, Новокузнецкой и Мысковской птицефабрик, намного раньше срока выполнивших пятилетние планы.

Немалый вклад в реализацию районного плана производства и продажи мяса вносит коллектив свиносовхоза «Чистогорский», только в этом году поставивший за десять месяцев на мясокомбинат 6800 тонн свинины.

Н. СТАРИКОВ,
главный госинспектор по закупкам
и качеству сельхозпродукции.



С праздником, дорогие товарищи!

И в труде мы идем

КОММУНИСТЫ! БУДЬТЕ В АВАНГАРДЕ ВСЕНАРОДНОГО ДВИЖЕНИЯ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ХХV СЪЕЗДА КПСС АКТИВНЫМИ ОРГАНИЗАТОРАМИ И ВОСПИТАТЕЛЯМИ МАСС!

(Из Призыва ЦК КПСС к 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Среди делегатов на районную партийную конференцию — Павел Афанасьевич Носов. Своим большим трудом, примерным поведением и общественной работой заслужил он это право. Павел Афанасьевич более двадцати лет является достойным сыном нашей ленинской партии.

Родился и вырос он в деревне Казлачар, недалеко от Муная. Детство прекратилось в трудную военную годину. «На-

Во время практики и после,

ДА ЗДРАВСТВУЮТ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ — ОРГАНЫ ПОДЛИННО НАРОДНОЙ ВЛАСТИ! ПУСТЬ РАЗВИВАЕТСЯ И КРЕПНЕТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ДЕМОКРАТИЯ, ШИРИТСЯ УЧАСТИЕ ТРУДЯЩИХСЯ В УПРАВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ!

(Из Призыва ЦК КПСС к 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Среди членов парткома, выполняли много партийных и общественных поручений.

Но его мысли всегда были о земле. Родные поля манили и звали к себе. Павел Афанасьевич придумывал. Деревня стала иной. Больше требует специалистов. Посоветовавшись с семьей, Павел Афанасьевич решил пойти учиться на пчеловода в Кузедеевскую школу.

Во время практики и после,

• ДЕЛЕГАТЫ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Легких путей не искал

до и должена — эти слова были на путеводителями в его жизни. Довелось выполнять различные сельскохозяйственные работы. Когда земляки сказали, Паша, надо тебе продавать, Павел Афанасьевич пошел на эту должность и усердно работал два года в магазине. Потом районом партии порекомендован Носову на должность председателя колхоза, и Павел Афанасьевич взялся за это трудное и почетное дело.

Тяжело пришло в последние годы: не хватало лошадей, а страна требовала больше хлеба, мяса и других продуктов. Павел Афанасьевич недосыпал ночью, лежал себе отдохнуть, а съему внимания, все силы и знания отдавал своему колхозу, выполняя государственные и партийные обязанности.

Был по потому и бригадиром, и кладовщиком; свой долг всегда выполнял честно. В шестьдесятые годы многие деревенские жители переехали в город. Деревни Казлачар не стало. Павел Афанасьевич долго думал, что делать. С семьей переселился в Малиновку. Решил, что коммунист должен быть на трудном участке, и пошел работать шахтером. Нелегко было в первое время, потом втянулся, привык. Дети подрастили. В трудах и заботах пролетели одиннадцать лет. Неоднократно Носов награждался Почетными грамотами, премиями. Не раз изби-

лся и, когда затишье на пасеке, неустанным труженик сидит сложив руки. Идет в бригаду выполнить различные хозяйственные работы: лес заготовлять, дрова, подвозить, семенные скорости разбрасывать. Павел Афанасьевич смеется: «Когда сходятся, у меня не спрашивают, а что неладно —бегут ко мне».

Зимой, когда затишье на пасеке, неустанным труженик сидит сложив руки. Идет в бригаду выполнить различные хозяйственные работы: лес заготовлять, дрова, подвозить, семенные скорости разбрасывать. Павел Афанасьевич смеется: «Когда сходятся, у меня не спрашивают, а что неладно —бегут ко мне».

И. НИКАНДРОВ,

библиотекарь с. Урлева.



Депутат районного Совета Вера Яковлевна Корчма успешно трудится агрономом — бригадиром закрытого грунта в совхозе «Ильинский». На снимке: В. Я. Корчма на сессии в зале района партии. Фото П. ВЕТРОВА.

Чтобы жизнь стала краше

Советы, как органы народной власти, являются верными и последовательными проводниками линии партии на всех этапах коммунистического строительства.

• 687 депутатов избраны в поселковый, сельские и районные Советы, рабочие и колхозники составляют подавляющее

большинство — 70,6 процента. Депутаты, работая в своих трудовых коллективах, выступают инициаторами социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение заданий девятой пятилетки, настойчиво борются за повышение производительности труда, укрепление трудовой дисциплины.

Рождение комсомола в Кузедееве относится к 1924 году. Тогда и создалась комсомольская ячейка. Возглавил ее Павел Угличин. В составе ячейки были Мин Козинов, Александр Никифоров, Никита Белевов и я. Редервы роста комсомольских рядов имелись немалые. Наблюдалась высокая лягушка молодежи в Ленинский комсомол. Уже к 1929 году в рядах членов ВЛКСМ насчитывалось до 60 человек.

Враги не дремали. Они всячески старались нарастить ущерб создаваемым колхозам. Убивали активистов колхозного строя, уничтожали скот, прятали зерно.

• 1929 год. Партия взяла курс на колхозификацию деревни и на ликвидацию кулакства как класса. Активные помощники у партии в этом большом и ответственном деле были комсомольцы. Вместе с коммунистами мы вели разъяснитель-

ную работу среди крестьян, разоблачали подрывную деятельность кулаков, участвовали в организации колхозов. Члены ВЛКСМ принимали активное участие в проведении сельских сходов. Выпускали стенные газеты. Устраивали воскресники по строительству животноводческих помещений, по заготовке кормов для общественного скота.

Враги не дремали. Они всячески старались нарастить ущерб создаваемым колхозам. Убивали активистов колхозного строя, уничтожали скот, прятали зерно.

Помнился такой случай. Один кулак (фамилию его замалчивал) говорил, что он уже весь хлеб сдал, что ему самому есть нечего, хотят по-

миру иди. Причем он скрывался от работы на лесозаготовках.

Тогда комсомольцы решили сходить к нему. Стояла темная весенняя ночь. В двух-трех окнах еще тускло светились керосиновые лампы. Один из членов ВЛКСМ заплысал и упал в придорожную канаву. Все промок засмеялись, хотя каждый из нас знал, что за каждым углом таится опасность. Но комсомольцы мало думали об этом, шли на дело, которое надо было выполнить.

На стук в дверь зашла возле хлева собака. Через некоторое время выплыла хозяйка, открыла дверь. Вшли в избу. Хозяйка зажгла лампу. — Где хозяин? — спросил секретарь ячейки.

— Видит бог, — жалобно

ответил хозяин, — что было,

все сдал, — и он перекрестился перед иконой.

— А если поищем?

— Что ж, ищите... Не найдете. Нету... — и развел руками.

Стали искать. Колпались в каждой щели, каждая ямка, и, наконец, нашли. Нашли целых четырнадцать мешков пшеницы, запрятанных под хлевом.

• Тот, видя, что попался, неуклюже слез, прошел к столу.

— Почему на лесозаготовки не ходишь?

— Сами знаете, одну клячу оставили, да и та еле ноги переставляет, — глухо ответил хозяин. — На чём я поеду в лес?

— Ну, а как с хлебом дела? — спросили комсомольцы.

— Видит бог, — жалобно

ответил хозяин, — что было,

— Нате, берите все.

Когда открыли дверь, там стояла хорошая выездная лошадь.

Много подобных эпизодов было в жизни комсомольцев тех лет. Трудно, очень трудно было работать, но члены ВЛКСМ не бросали своего дела, шли наперевес всем трудностям и невзгодам. В ряды комсомола вступала молодежь из семей бедняков.

А чтобы привлечь ее, в селе построили клуб. Он был маленький, тесный. А декорации самые простые — из рваных мешков. И все же в клубе давали концерты. Было весело. А когда появлялись средства, обустраивали сцену, купили занавес.

Часто в зимнюю стужу комсомольцы сопровождали обоз с хлебом до железнодорожной станции. Выступали с концертами, спектаклями, соревнениями и восьмидесятая школа, библиотека, больница, установлено автобусное сообщение с Новокузнецком.

Нет, не зря с такой активностью, с такой страстью дрались за новую жизнь многие годы назад кузедеевские комсомольцы! Многие из них отдали свою жизнь за счастье народа в дни становления власти народной и в годы Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками.

И. ШИРЯЕВ,
комсомолец 30-х годов,
председатель совета ветеранов войны
пос. Кузедеево.

за Советскую власть! Как венец — орден Революции

Почти сорок лет Иван Захарович Маслов посыпал избранной профессии механикатора.

— Тяга к технике, — говорит Иван Захарович, — у меня с раннего детства. Быvalо, увижу трактор в поле и про обед забуду. А началось все с того памятного дня, когда в колхоз пришел первый колесник. Всем хотелось смотреть на него вышли.

— Вот бы на нем прокатиться! — думал я.

Шло время, в колхозы и совхозы прибывала техника. Требовались специалисты. Тут-то и сбылась моя мечта — посыпал меня на курсы трактористов Окончили их с отличием. В 1936 году это было.

Вскоре И. З. Маслов зарекомендовал себя одним из лучших механикаторов.

— Хватит, Иван Захарович, ходите в рядовых, переходе в начальство, — завел с ним разговор директор МТС.

— Принимай бригаду трактористов.

Маслов понимал, что значит быть бригадиром тракторно-пневматической бригады, одной из трех колхоза Костенковского сельсовета. Однако согласился. Но так он, чтобы позавидовать перед трудностями. А они с каждым днем увеличивались. Шла кровопролитная война с немецко-фашистскими захватчиками. Все внимание уделялось фронту. Вместо мужчин, ушедших на фронт, на тракторы садились женщины, старушки и подростки.

— Не успел один трактор завести, — вспоминает те годы бывший бригадир, — как бегу к другому. Недоставало замчалей и деталей, не хватало лодок. Обращался в колхоз, а там отвечали: «Верим, дорогой, а помочь не можем. Сам видишь, что колхоз деркнется. Вот

кончится война, легче будет».

Бригадир и сам хорошо знал это. И жил той же надеждой: победа будет за нами.

Долгий день, на конец, наступил. Партнери и правительство взялись за выполнение поставленных задач.

— Не успел один трактор завести, — вспоминает те годы бывший бригадир, — как бегу к другому. Недоставало замчалей и деталей, не хватало лодок. Обращался в колхоз, а там отвечали: «Верим, дорогой, а помочь не можем. Сам видишь, что колхоз деркнется. Вот

кончится война, легче будет».

Бригадир и сам хорошо знал это. И жил той же надеждой: победа будет за нами.

Долгий день, на конец, наступил. Партнери и правительство взялись за выполнение поставленных задач.

— Не успел один трактор завести, — вспоминает те годы бывший бригадир, — как бегу к другому. Недоставало замчалей и деталей, не хватало лодок. Обращался в колхоз, а там отвечали: «Верим, дорогой, а помочь не можем. Сам видишь, что колхоз деркнется. Вот

кончится война, легче будет».

Бригадир и сам хорошо знал это. И жил той же надеждой: победа будет за нами.

Долгий день, на конец, наступил. Партнери и правительство взялись за выполнение поставленных задач.

— Не успел один трактор завести, — вспоминает те годы бывший бригадир, — как бегу к другому. Недоставало замчалей и деталей, не хватало лодок. Обращался в колхоз, а там отвечали: «Верим, дорогой, а помочь не можем. Сам видишь, что колхоз деркнется. Вот

кончится война, легче будет».

Бригадир и сам хорошо знал это. И жил той же надеждой: победа будет за нами.

Долгий день, на конец, наступил. Партнери и правительство взялись за выполнение поставленных задач.

— Не успел один трактор завести, — вспоминает те годы бывший бригадир, — как бегу к другому. Недоставало замчалей и деталей, не хватало лодок. Обращался в колхоз, а там отвечали: «Верим, дорогой, а помочь не можем. Сам видишь, что колхоз деркнется. Вот

кончится война, легче будет».

Бригадир и сам хорошо знал это. И жил той же надеждой: победа будет за нами.



Полученные награды воодушевили Маслова на новые трудовые дела; на выращивание более высоких урожаев, производство повышенного интереса. Ломаются многие прошлые представления, взгляды. На их место приходит убежденность.

Много было болезней от всех этих политурок, если бы не то чтобы очень — любовь, страсть, одержимость к знаниям. Теперь девчонки любой разговор о моде, о прическах даже пересыпают на темы нравственные. Во всем ищут взаимосвязь.

Многие занятия Нели Коронатьевы и Лидия Степановна Панари-

юноши и девушки! настойчиво овладевают марксистско-ленинским учением, достижениями науки, техники и культуры! Приложите славные трудовые традиции советского народа, ознаменуйте ХХV съезд КПСС ударным трудом и отличной учебой!

(Из Призыва ЦК КПСС к 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

К Нели Коронатьеве Бесединой, врачу-лаборанту, девушке отнесется с большим уважением. Она — весела, разговорчивая, счастливая. Другой преподаватель мог бы превратить эти занятия в тоску злую, как было два года назад. Нели Коронатьеве самой кружок доставляет немалое удовольствие.</

10 ноября —
День советской милиции



Отличник, депутат

Участковый инспектор села Атаманова Роберт Максимович Буланов награжден знаком «Отличник милиции», медалями «За активное участие в охране общественного порядка», «За безупречную службу в органах милиции», не один раз по итогам соцсоревнования ему вручали переходящий юбилейный щит.

Но не по службе единой знают в районе Р. М. Буланова. Он активный общественник, поддерживает прочную связь с товарищескими судами и добровольными народными дружинами. Избран депутатом сельского Совета.

Кипучая жизнь!

На снимке: участковый инспектор Роберт Максимович Буланов.

Фото П. Ветрова.

Письма предпраздничные

В эти дни в редакцию идут письма наших читателей. Иногда они лаконичны, как, например, письмо Е. Г. Кузнецовой из Алапаевска: «Благодарю за труд и поздравляю с праздником Октября медиков Костенковской больницы Л. А. Матвееву, Л. Ф. Тимонину, М. Ф. Недорезову, П. М. Шабалину, санитарку Р. А. Быковскую».

Иногда — пространные. Вот письмо директора Кузнецкого хлебоприемного пункта В. М. Прокуриной. Автор вспоминает подругу своей юности Дусю Чайкину, которая восемнадцатилетней ушла на фронт медсестрой и погибла в бою. Ей она посвящает проникновенные строки своего стихотворения:

«Чайка, Чайка, бой кровавый,

Перевязки да бинты...

У растерзанной дубравы

На земле осталась ты».

Валентина Михайловна вспоминает и свою трудовую комсомольскую юность, когда со студенческой скамьи она ушла прямо на военный завод. Прошли годы. Сейчас, возможно, в тех краях, где погибла Дуся Чайкина, служит в рядах Советской Армии сын Валентины Михайловны. И для него сердце матери находит верные слова:

«Служи, мой сын, Надежно, верно, Служи Отчизне, Как отец, Как те, Которых в сорок первом Сразил свинец».

Большую подборку стихотворений прислал в редакцию бывший житель с. Баевки В. Кузнецов. Многие стихи — об осени, о любви к девушки. Написаны они, откровенно говоря, слабо. Но есть в этой подборке такие строки, которые вытекают из самого сердца автора. Он вспоминает армейскую службу, ее трудности и вместе с тем суровую красоту:

«Когда звезды на небе гаснут И темнеет осенний свет, Ноги наши в усталости вязнут —

Ничего тяжелее нет! Но лишь грянем песнь строевую

И ударим шагами в асфальт, Мы полюбим жизнь боевую —

И не надо иных наград».

Кузнецов посыпал одно свое стихотворение комсомолу:

«И стреляли в тебя обрезы, Кулачье говорило: «Сгинь!»

ПОЭТИЧЕСКИЙ УГОЛОК

Ю. ХРЕНОВ

Лучшие стихи

А он писал их кровью на камнях,
Наперегород последнему сомнению,
Последний раз с последнего коня,
Уже не больно падая на землю.
День ало бунтовал на голубом,
В его глазах распахивался настежь...

А он писал их сразу обо всем,
И каждая строка была о счастье.
«Он» был Ахмет, Степан или Ефим,
Крестьянин, ткач или дорожный мастер...
Но это были лучшие стихи,
Написанные о Советской власти.

В. ПЕТРАШ

МОЕ НАЧАЛО

Мне двадцать пять?
Нет!
Я старше.
Я гораздо старше.
Мое начало
У русичей в крови,
Бунтующее,
Гордое,
Не ставшее
Ни перед кем
Душой своей кривить.
Мое начало
Разином Степаном
Шло на царя
И Пугачевым шло.
Оно, бывало,
Часто оступалось,
Но шло вперед,

Ступая тяжело.
И шли века.
И видела Россия,
Как я себя
Отчаянно бросал
На гребень волн
Разбуженной стихии.
На революции
Девятый вал.
Взбурлила
Революция
Россию,
Босую,
Разоренную,
Мою!
И ливни пуль,
Свинцовые,
Косые,
В меня вонзались

В яростном бою.
Но все же я жил,
И Русь меня встречала,
Венками славы
Голову обвив,
А я всего лишь
Был ее началом,
Ее прологом
Солнца и любви.
Я жил всегда —
Свободный сын России,
Иначе
Как бы,
Рея и звена,
В моей душе
Она вдруг отразилась
От русичей
До нынешнего дня?!

Г. ЗИМИН

Гибель деда

Тенькают птицы на ветках,
Трелями кроется лес,
Ворон, как в черной
вельветке,
Сел на кладбищенский
крест.
Здесь, под опавшей
землею,

Дед мой расстрелянный
спит.
Горечь ужалит змею:
Кем и за что он убит?
Может, за то, что он сеял,
Ел черствый хлеб с лебедой.
Может, за то, что злодею

Выплатил красный свой
долг!
...Облокотившись на холку
Огненной масти коня,
Выстрелил выродок
с челкой
В деда, как будто в меня.

Н. ХОРОВИНКИН

Осень пришла

Низко тучи опустились
Над землей, как серый зонт,
Даль небесную закрыли,
Заслонили горизонт.
Ветер гнет к земле деревья,
Обрывая с них листву,

И, умчавшись за деревню,
Треплет рыхлую траву.
Пробежался, как мальчишка,
На пустынные луга,
Посшибал он с кедра шишки,
Клев испортил рыбакам.
А за ним колдуны старой
Осень в гости к нам пришла,
И с собою, как в подарок,
Холод, снегу принесла.

На охоте за день проходил,
И под вечер, падая устало,
Под пихой уют я находил.
И она мохнатыми ветвями
Наклонялась нежно надо
мной,
И звенел, казалось,
соловьями
Этот край таежный и родной.
Чай вскипал, заваренный
листвой,
В прокопченном дымом
котелке.
Лишь потом я возвращался
к дому,
Как всегда без дичи —
налегке.
с. Атаманово.

На природе

По тайге с некошенной
травою,
От уюта дома далеко,
Я шагал извилистой тропою
С верным другом — старым
рюкзаком.
Сколько верст — не знаю, но
не мало

ПРОЩАЙ, ОСЕНЬ!

(Эпилог)

Отгуляла золотая осень.
Стоит пенастная пора. Небо
хмурое, по нему ползут тяже-
лые свинцовые тучи, едва не
цепляясь за верхушки деревьев.
Часто из низких туч сплы-
дет мелкий осенний дождь, а
иногда — снег. Словно рачи-
тельная хозяйка, укроет зима
землю белоснежной скатертью,
по-своему украсит лес.

Но в памяти все еще хра-
нится эта «короткая, но див-
ная пора». Чарующе прекрас-
на осень! Золотом отливает
сибирский лес. За работой мы
часто не замечали красоту на-
шей осени. И вот теперь, ко-
гда она уступает место зиме,
так жаль с ней расставаться!

Ф. АПАСОВА,
с. Тайлы.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005
Фестивальная, 18,
Телефоны: редактора
— 4-54-33 (АТС горо-
да), партийного отдела
— 0-08, отдела сель-
ского хозяйства, ра-
диовещания, писем
трудящихся — 0-19
(город-2).

Новокузнецкий поли-
графкомбинат управле-
ния издательств, поли-
графии и книжной тор-
говли Кемеровского
облисполкома.

ОП10006
Заказ 14269, тир. 7450
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТ-
ВЕРГ И СУББОТУ.